
Vajjon meddig? 
fog ez még igy menni? Vajjon 

meddig sülyedhet még a gazdasági
 

válság barometerjének higanya? 

Vajjon hol az a mély pont, amed- 

dig sülyedhetünk, ahová sülyed- 

nünk kell. Cuo usgue tandem. - 

kérdezte Cicerő Catilinától, aki 

az állam biztonsága ellen tört. 

Ugyanezt kérdezhetjük mi is most 

esvérü azoktól, akik az államok sorsát 

etésre intézik és ugyanezt kérdezhetjük 

saját államunk intézőitől is, hát 
kután meddig fog ez még igy menni? 

ratlan Már hónapokkal ezelőtt azt hittük, 

a má 
onjoga 
Ebben 
kötele. 
se raj 
ett be, 

hogy elérkeztünk az annyit han- 

goztatott mélypontig. Már hóna- 

Dokkal ezelőtt azt hittük, hogy el- 

jutottunk a keserüségek végérej; 

hogy rosszabb már nem lehet. És 

ime, kisült, hogy még csak ezután 

feltét jön a fekete leves. Szinte napról- 

viszon) napra sulyosbodik a helyzet, nap- 

rt adt) ról-napra nehezebb az élet, napról- 

bünte napra több a könny és zokszó. 

ria sa Napról-napra fokozódik a munka- 

sógo nélküliség, az éhség. Julius elseje 

élet in óta Kolozsvár három legnagyobb 

t nem gyára szüntette be a müködését, 

lentés épitette le a munkát, küldte el a 

a bün munkásait. A gazdasági válság 

iz üg nyomorát pár száz munkással és 

, tehá éhező családtaggal sulyosbbitották 

a vevl ezáltal. Lehet, hogy ezeknek a gyá- 

s telje raknak sem volt már más megol- 

ra is a dásuk, elhisszük, hogy ezek a nagy 
vállalatok is a legnagyobb nehéz- 

séggel küzdenek mint ahogy azt 

is tudjuk, hogy a profitéhes tőke 
nem szivesen fosztja meg magát 
az ujabb és ujabb jövedelem eshe- 
tőségeitől. De azért mégis volna 
nehány szavunk a leépitő gyárak- 
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scu, hoz. Vajjon mit gondolnak. nem- 

zövetséé csak annak a két-három gyárnak 

1 buzi az igazgatói, hanem a tőke összes 

Gala) reprezentánsai, hogy helyes és 
teljese észszerü politika éppen ebben a fe- 

y Je tetejére fordult világban, ebben 

osaz az őrült. vad nyomortáncban még 
rán b iobban felforgatni ezt a máris im- 

élnek bolygó világrendet, még jobban fo- 
ól m kozni ennek a vad táncnak a rit- 
sek, musát, szaporitani az éhezők és 

ottal yomorultak milliós légióját. 
öszül lyan megoldásforma ez, mintha 

a doktor a tüdőgyuladásos beteg- 
nek még jobban fokozná a lázát, 
erősebbnél-erősebb hevitőket ad- 
na. Mintha az volna a célja, hogy 
ugyis mindegy, pusztuljon minél 
emarább a beteg. Azt a negyven- 
ét fokot hamar el lehet érni a 

sAzdasági válság mai lázas állapo- 
tában. ÜÚgy csinálnak, mint akik 
nem gyógyitani akarnak, hanem 

... 

Szerkesztőség és kiadónhivatal:
 

Előfizetési árak: Évente 300 lel, 

tár. Minden reggel megjel 

Első évfolyam - 21. szám 

minél hamarább el akarják érni a 

pusztulás végét. Hát ezt hamar el 

fogják érni. Saját maguk alatt vág- 

ják a fát. Nagyon rossz doktorok. 

Ahelyett, hogy gyógyitanának, 

pusztitanak. Ahelyett, hogy enni 

adnának, éheztetnek. Mit gondol- 

hak, mi lehet ennek a vége? Mit 

gondolnak, mit fog csinálni munka 

és kenyér nélkül a sok-sok millió 

emő fü 

Cluj-Kolozsvár, Calea Regele Fe
rdinand. 6 

félévre 150 lel, negyedévre 75 lej,
 havo 

z.....
......

.. 

állástalanul éhező? Hát vajjon 

gyenen 

meddig fog menni még ez? Meddig 

lehet fesziteni még a hurokat? 

Nem mondjuk, hogy a vállalatok- 

nak exisztenciájuk veszélyeztetésé- 

vel is gondoskodniok kell a tiszt- 

viselőkről és munkásokról, de ál- 

litjuk, hogy ez a sok leépités első- 

sorban a saját sorsukat és fenn- 

olitikai napilap 

osztalékkal és nemcsak maradásukat veszélyezteti. Ennek 

pedig egyetlen orvosszere az vol- 

na a mai veszedelmes időkben, 
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nta 25 lej, egy hétre 6 lej 

Cluj-Kolozsvár, 1932. julius 8 

hogyha bármilyen nagy küzdelem 

árán is, de legalább a száraz ke- 

nyeret biztositanák részükre. Ezzel 

többet használnának maguknak s 

ennek az összekuszált társadalom- 

nak is, mint amennyit a leépité- 

sekkel megtakaritanak a részvé- 

nyesek javára. Mert nemcsak az 

a mával 

kell törődni, hanem a holnap- 

pal is. 

Létrejött tLausannebana német- 
francia jóváté 

Németország 3 milliárd arany 

LAUSANNE. A jóvátételi keon- 

ferencia vége felé a hangulat elég 

pesszimista volt, mindössze némi 

reményt az a tanácskozás. nyuj- 

nyujtott, amit Herriot és Paul 

Boncour von Papen kancellárral 

folytatott. Herriot ujból leszögezte, 

hogy semmiféle politikai feltételt 

a francia kormány nem fogadhat 

el,, Von Papen mindazonáltal bi- 

zik, hogy a lausannei konferencia 

mégsem eredménytelen. Ma reggel- 

től kezdve a jogi szakértők meg- 

szakitás nélkül dolgoznak. 

LAUSANNE. A helyzet még 

mindig nem világos. Franciaország 

merev álláspontja az, hogy Lau- 

sanneban előterjesztett inditvá- 

nyát minden körülmények között 

fentartsa. A jóvátételi konferencia 

köreiben, különösen pedig a fran- 

cia delegáció kebelében nagy je- 

lentőséget tulajdonitanak az ame- 

rikai kereskedekni kamarában. el- 

hangzott beszédnek, amely szerint 

az Egyesült Államok kormá- 

nya és az amerikai közvéle- 

mény teljes mértékben támo- 

gatja a francia kormány állás- 

pontját a jóvátétel kérdésében. 

PÁRIS. Az utóbbi időben az a 

hir terjedt el, hogy Herriot kor- 

mánya megingott. A tegnapi par- 

lamenti gyülésen azonban 485 

szavazattal 13 ellen bizalmat sza- 

vaztak a kormánynak. Ez pedig 

bizonyitja, hogy Herriot még elég 

szilárdan áll. 
LAUSANNE. A jóvátételi konfe- 

rencián tegnap délután végre létre- 

jött a megegyezés Németország és 

az érdekelt hat állam között. A 

konferencián képviselve voltak 

csaknem az összes kisállamok is, 

ugymint: Románia, Magyarország, 

Jugoszlávia, Bulgária stb. 
Az elnök MacDonald Magyaror- 

szág kiküldöttének, Walkó minisz- 

ternek, aki résztvett a konfe- 

rencián, maga mellett tartott fenn 

helyet. A megegyezés értelmében 

Németország a jóvátétel fejében 3 

milliárd aranymárkát fos fizetni, 

amely jóvátételi összeg fedezetére 

a letett kötvénvek szolgálnak. E 

kötvények 3 év mulva kerülnek 

kifizetésre. 

A megegyezés bevezetése politi- 

kai nyilatkozatot foslal magában, 

amely szerint 

a konferencia már csak a för- 

ténelemé. ; 

A megegyezés létrejötte után el- 

határozták, hogy ma szombaton 

reggel 9 órakor 

a konferencia teljes ülést fog 

tartani és ma tiz órakor lesz 

a megegyezés ünnepélyes alá- 

irása. 

A megegyezésről az összes álla- 

mokat még az éjszaka folyamán 

értesitették. 

A jóvátételi megegyezés öt rész- 

ből áll: 
1-ső rész. Németországnak a hat 

teli megegyezés 
márkát fizet jóvátétel fejében 

állammai szembeni jóvátételére 

vonatakozik. 

2-ik rész. A jóvátétel keresztül- 

vitelének módozatait foglalija ma- 

gában. 
3-ik rész. A keleti jóvátételek- 

ről szól és kimondja, hogy ezek 

december 15-ig egy külön bizott- 

ság által véglegesen rendezendők. 

4-ik rész. Közép- és Kelet- 

európa ujjáépitése. A kereskedelmi 

forgalom helyreállitása harmadik 

államokkal szemben. Segiteni a 

gabona árakon. E rész felhivást 

tartalmaz, amely felszólitia az ér- 

dekelt államokat, hogy e célra 

2-2 delegátussal képviseltessék 

magukat a bekövetkezendő tárgya- 

lásokon. 

5. rész. Gazdasági világkonferen- 

cia összehivása. 

Németország tegnap este 10 óra- 

kor hozta tudomására a birodalom 

összes államainak a sorsdöntő vi- 

lágeseményt, amely időre az összes 

rádió felvevőállomások be voltak 

állitva. 

Ujabb választási gyilkosság a regátban 
Letartóztatták a buzaui vérfürdő rendezőit 

BUCURESTI. Potarca igazság- 

ügyminiszter a mai minisztertaná- 

cson jelentést tett a buzaui 

eseményekről. Rámutatott, hogy a 

legszigorubb intézkedéseket foga- 

natositotta, sőt a gyilkosságok 

résztvevőinek letartóztatását ren- 

delte el, az ügyészségnek pedig fel- 

tétlen meghagyta, hogy ezt az 

ügyet a legrövidebb időn belül fe- 

jezzék be. 
BUCURESTI. Emanuel Dán teg- 

nap bejelentette az ellenzéki pár- 

tok gyülésén, hogy a kormány- 

párti választók ujabb gyilkosságot 

követtek el. A gyilkosság szinhelye 

a Vazlui-megyei Pasta község, ahol 

a liberálisok tegnap választási gyü- 

lést tartottak. 

Itt Tataru Miklós liberális 

kortest a nemzeti-parasztpárt 

kortesei agyonütötték. 

Ez az utóbbi huszonnégy órán 

belül a második politikai gyilkos- 

ság és ha a kormány még mindig 

elnéző álláspontot foglal el saját 

pártjával szemben, valószinü nem 

ez leszaz utolsó,, 

A belügyminiszter a buzaui rend- 

őrfőnököt és csendőrparancsnokot 

-elhelyezte állásaikból.
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Havi egymillió lejt urtalt 
ki a kormány a ko- 
lozsvári klinikáknak 
BUCURESTI. A Vajda-kormány 

tegnap este minisztertanácsot 

tartott. A minisztertanács foglal- 

kozott a hadsereggel és az állami 

szállitókkal szemben fennálló 

adósságok törlesztésével, végül 

pedig a kolozsvári egyetemi klini- 

kák továbbmüködésének lehetővé 

tételére rendkivül hitelt engedé- 
lyezett, amit havi egy milliós rész- 

letekben fognak kiutalni. 

. 

Szabadlábra helyezték 
Vulpeanu növérét 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A Vulpeanu 
Augustin bünperével összefüggő dr. 
Láng-ügyben a vizsgálóbiró eddig 
husz tanut hallgatott ki és ma ke- 
rült a sor Vulpeanu Mártának, 
Vulpeanu Augustin nővérének a ki- 
hallgatására. Vallomása után a 
vizsgálóbiró a vádtanács döntésé- 
től függetlenül szabadlábra helyez- 
te Vulpeanu nővérét s igy a hamis 
tanuzással vádoltak közül még 
csak dr. Láng van vizsgálati fog- 
ságban. 

aetltl teaem 

Megmérgezte magát 
Kardos Andor felesége 
BUDAPEST. Kolozsvár szinház- 

látogató közönsége jól emlékszik 
még Kardos Andorra, aki évekkel 

ezelőtt hosszu ideig tagja volt a 
kolozsvári szinháznak, aztán fel- 
ment Budapestre és ott nem csak 
mint szinész, de elsősorban, mint 

szinpadi iró aratott komoly és ér- 
demes sikereket. Több hatásos 
operettjét mutatták be, amelyek 
az összes magyarországi szinpado- 
kat bejárták. Kardosnak azonban 
ezek a sikerek sem hozták meg a 
megérdemelt anyagi jólétet, sőt 
gondjai egyre szaporodtak. Ehez 
járult, hogy az utolsó időben az 
utódállamokból tantiémjeit sem 
tudta behajtani s igy anyagi hely- 
zete napról-napra rosszabbodott. 
Ez a rossz anyagi helyzet keseri- 
tette el Kardos feleségét, aki kü- 
lönben maga is erdélyi származásu 
asszony volt s érlelte meg benne 
az öngyilkosság gondolatát. Teg- 
napelőtt este Kardosné megmér- 
gezte magát s életveszélyes állapot- 
ban találták meg penzióbeli laká- 
sukon. Kardosnét a kihivott men- 

tők a Rókus-kórházba szállitották. 

ahol a halállal vivódik a szeren- 

csétlen, elkeseredett asszony. 
a...- 
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RADIO 
SZOMBAT julius 9. 

Bucuresti. 18: Könnyü zene. 19.10: Ze- 
nekari hangverseny. 20: Rádiószabad- 
egyetem. 20.40: Gramofon. 21: Vegyes 
hangverseny. 21.45: Dalest. 22.14: Zene- 
kari hangverseny. 

Budapest. 11.15: Rendőrzenekar. 14.05 
Gramofon. 18: Gyernmekrádió. 19: Bu- 
dapesti koncert zenekar hangversenye. 
20: Rádió posta. 20.30: Pogány táncze- 
nekar. 21.30. Révész Béla előadása. 22: 
Béla Endre női énekkar hangversenye. 
22.30: Három egyfelvonásos Kis Ferenc 
rendezésében, utána Kiss Lajos rendezé- 
sében, utána Kiss Lajos cigányzene- 
kara. 

Bécs. 18.15: Délutáni hangverseny. 
20 Hans Michael Ken saját müveiből 
olvas fel. 20.30: Karintiai dalok. 21.30. 
Kétzongorás hangyerseny. 22.35. Kelet- 
Nyugai nagy rádió potpourri. 

sel kisért sajtópert tárgyalt ma a 

Jóreggelti 
Ma itélnek a Ghendi kapitány doktovi dipi omaja ügyében 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Rendkivül 

érdekes monstre-pert tárgyaltak 
tegnap a városi járásbiróság előtt. 
A napokban megirtuk, hogy a ko- 
lozsvári rendőrség egyik legkép- 
zettebb és legnépszerübb tisztvise- 
lőjét, dr. Chendi Károly kapitányt 
irigyei hamis cimek használatáért 
feljelentettek az ügyészségen. Dr. 
Chendi kapitány három külföldi, 
egy fizikai, egy berlini mérnöki és 
egy brüsszeli doktori diplomát 
szerzett. Az ambiciózus, szorgal- 
mas ember, amikor élvezhette vol- 

na erkölcsi sikereit, irigy emberek 
meg akarták fosztani jogos. verej- 
tékkel szerzett tulajdonától. 
A tárgyaláson huszonöt ügyvéd 

jelent meg önként a jogtalanul 
megtámadott dr. Chendi kapitány 
védelmére. Köztük voltak dr. Ghi- 
lesan, dr. Gherman, dr. Rosman, 
dr. Caba, dr. Elena Pszatu s több 
ismert kolozsvári ügvvéd. 

Elsőnek dr. Matei Nicolae bün- 
ügyi járásbiró dr. Chendit hallgat- 
ta ki, aki bemutatta diplomáit és 

a biró. mint hiteleseket, el is fo- 
gadta őket. Utána a feljelentő kö- 

vetkezett, aki nem tudott semmi 

terhelőt sem felhozni a vádlott el- 

len és azt a benyomást keltette, 
mint aki csak bérenc és nem szer- 
zője a feljelentésnek. 
A feljelentő nyilatkozata után a 

sorozatos védbeszédek következ- 
tek. Dr. Ghilesan és dr. Rosman 
kifejtették, hogy a diplomák telje- 
sen hitelesek és olyanok, amiket 
semmiféle törvény el nem vehet 
dr. Chendi Károlytól. Azonkivül a 
diplomák itt Romániában is érvé- 
nyesek, mert szerzett jogok és nem 
veszithetők el, mert internacioná- 
lisak. - Mi történne akkor,- 
mondta az ügyvéd, ha valaki egy 
Honoluluiban szerzett diplomával 
jönne az országba. Ahogy az or- 
szág területére lépne, mindjárt le 
kellene tennie titulusát, mert ná- 
lunk a külföldön szerzett diplomák 
nem érvényesek. 
A védbeszédek után a biró kije- 

lentette, hogy az ügyben ma, 
szombaton délelőtt fogja kihirdetni 
az itéletet. Mindenki nagy érdek- 
lődéssel várja a mai itéletet, mely 
nemcsak dr. Chendi Károly ügyé- 
ben dönt. hanem sok külföldi dip- 
lomával biró romániai lakos ügyé- 
ben is. 

Keritéssel vádolt méltósá- 
os asszony 

BUDAPEST. Óriási érdeklődés- 

szombathelyi büntetőtörvényszék. 
A sajtóper középpontjában Bor- 
sits Béla dr. kormányfőtaná- 
csos özvegye állott, akiről Gerő 

Manó szombathelyi hirlapiró „Egy 
méltóságos asszony, mint kosaras 
néni" cimmel cikket irt. Ez a cikk 
arról számolt be, hogy dr. Borsits 
Béláné ellen kerités és erkölcstelen 
merényletben való bünrészesség 
miatt, volt szakácsnője és szobalá- 
nya feljelentést tettek a rendőrsé- 
gen. Borsits Bélánénak a város fő- 
terén levő lakásában egy nap a 
hajnali órákba nyuló vad orgia 
folyt. Ennek során a vendéglátó 
méltóságos asszony minden földi 
jóval traktálta a vendégeit és mi- 
kor a hangulat tetőfokára hágott. 
dr. Borsits Béláné a cselédszobába 
vezette vendégeit. A 23 éves sza- 
kácsnő és a 16 éves feltünően csi- 
nos szobaleány kereken visszauta 
sitották urnőjük és a vendégek fél-! 

reérthetetlen magatartását és se- 

gitségért kiabállak. Az illuminált 
társaság azonban ettől még jobban 
vérszemet kapott és ernkölcstelen 

merénvyletet követett el a cselédlá- 

nyok ellen. A szombathelyi társa- 
dalmat valósággal konsternálta, 
hogy a város egyik legtekintélye- 
sebb volt polgárának, dr. Borsits 
Béla kormányfőtanácsosnak, a dus- 
gazdag és jótékonyságáról ismert 
bankigazgatónak. egyben város- 

atvának özvegye olyan botrányos 
események középpontiába került. 
A város legelőkelőbb társadalmi kö 
reiben mozgalom indult meg, hogy 
az asszonyt méltóságos cimétől 
fosszák meg, és miután méltatlan- 
ná vált férjének másfélmillió pen- 
gős örökségére is, melyet Borsits 
részben Szombathely városára, rész 
ben feleségére hagyott, attól szin- 
tén fosszák meg. Arra való tekin- 
tettel pedig, hogy ebben a környe- 
zetben az elzüllés veszedelme is 
fenn fortog, nevelt leányát hatósági 
intervencióval el is vették tőle. 
Hosszu tanácskozás után a tör- 

vényszék még furcsább dolgokat is 
kideritett. Megállapitotta, hogy 
Borsits Béléné egy Horváth István 
nevü cigányzenésszel lakott egyszo- 
bában. egy ágyban aludt vele és az 
ilyen és ehhez hasonló jeleneteknek 
gyakran volt szem- és fültanuja 
Borsitsné kilencéves A, A. nevü ne- 
velt lánya is. A cselédlánvokat pe- 
dig állandóan erkölcstelenségekre 
biztatta. 
A valóság bizonyitása után a bi- 

róság Gerő Manó hirlapirót fel- 
mentette a rágalmazás vádja alól 
és az összes költségek viselésére a 
kormányfőtanácsonét kötelezték, 
mer! a valóság bizonyitása teljes 
mértékben sikerült. 
közönsége a legnagyobb megdöbbe- 
néssel tárgyalja a méltóságos ko- 
saras-néni üzelmeit. 

Apréhirdetések 
Egy szó ára 1 lej; Vastagabb betüvel 2 lej. 

Független fiatal 
urinőkomolyközép- 

koru uriember meg- 

értő barátságát ke- 

Németórákat jutá. 

nyos áron adok. Cim 
a kiadóban. 

resi. ,„22 éves bar- Egyszoba, konyha 
na" jeligére a ki- mellékhelyiséggel 
adóba. azonnal kiadó. Ér- 

tekezni Szabónál. 
Egy kis gyerektar- Farkas-ucca. 8. sz. 
tását elválalom. Cim Ugyanott Ppince is 
akiadóban. i kiadó. 

Géphimzést, ágy- 

Ferdinand 62 sz. 

Használható ki- 
nemü varrást szé- sebb jégszekrényt 
pen és olcsón készi- veszek. Cim a ki- 

tek, Székelyné. Reg. adóba. 

Melyik 18 éves uri- 
leány hajlandó ér- 
dekmentes barát- 
nője lenni 25 éves 

veszek. C. a Kadó- „Szemer Takova" 

ban. jel igére a kia dóban 

Jókarban levő ol- 

Tapeiárusitókat magas jutatókkal felveszünk! 

pelnek: 

72 millió lej (80), Csikmegye 17 

keztetni, hogy az Angol Bank ka- 

Szombathely 

szintársulatnak kilátásba 

relését Bukarestbe, ahol az Ezér 
jó 2t az állam vendégének tekin 

tenék. í 

I6 ezer adós kérte 
adóssága rendezését 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az ország. 

ban eddig tizenhatezer konverzió 
kérvény futott be a biróságokhoz, 
Ezek a kérések összesen tizenhat 
milliárd lej adósság rendezésél 
igénylik. Erdélvben a következő 
megyék az alábbi kérésekkel szere. 

Alsófehérmesve: 683.639 lej (4 
kérés), Aradmegye 250 millió lej 
(402), Besztercemegye 52,567.313 
lej (265), Brassómegye 37.393.000 
lej (39), Kolozsmegye 306 millió 
96.111 lej (305), Szamosmegye 135 
millió (381), Hunyadmegyve 68 mil. 
lió 442.946 (80), Kisküküllőmegye 
81,809.880 lej (142), Fogarasmegye 
8,657.489 lej (39), Krassómegye 

millió 305.924 lej (64), Udvarhely is 
megye 66,582.756 lej (245), Szö- 
rénymegye 13.150.868 lej (48), Szat 
mármegye 153 millió (383), Haá- 
romszékmegye 96,653.645 lej (221), 
Szebenmegye 16 millió 604.385 lej 
(50). Máramarosmegye 35 millió 
692.643 lej (182). Szilágymegye 
323 millió 134.979 lej (629), Torda: 
megye 99 millió 71.478 lej (171). 

Kedvező hirek az amerikai 
áru- és értéktőzsdékről. Londonba 
érkezett jelentések szerint a csiká 
gói gabonatőzsdén az árak ugy a 
készpénz, mint a határidő ügyle- 
teknél erősen emelkedtek. A new- 
vorki értéktőzsdén az angol font 
árfolyama megszilárdult. Ez utób- 
bi eredményről arra lehet követ- 

matlábának leszállitása által elő- 
idézett idegen tőkekivándorlás meg 
szünt 

Magyar szakértő szervezi a török 
állattenyésztést. A török kormány 
dr. Wellmann Oszkárt, a budapesti 
állatorvosi főiskola rektorát kérte 
fel a török álláttenyésztés átszer- 
vezésére. A török kormány válasz- 
tását Atif bevy nemrég történt ma- 
gyarországi látogatása mozditotta 
elő. A magyar állattenyésztésnek 
ez a sikere hozzá fog járulni ahoz, 
hogy a magyarországi állattenyész- 
tők hozzájussanak a török piac 
hoz 

SZINHÁZ - MOZI 
Páris királynője. Brodszkv Mik- 

lós és Harmath Imre uj daraábot 

irtak Páris királynője cimmel. Első 

előadása a Fővárosi Operett Szin- 

házban lesz Honthy Hanna fellép- 

Tanase szinházában fog fellépni 

a budapesti Royal Orfeum. Érde- 

kes szinházi hirt vettünk Bukarest- ; 

ből. A Regina Maria szinházban in 

szereplő revütársulat igazgatója, a m 

Kolozsváron is népszerü Tanase 
lc tiznapos vendégszereplésre hivta 

meg a budapesti Royal Orfeumban 

szereplő „Ezerjó" revütársulatot. 

Tanase társulata ezalatt Budapest- 
re menne vendégszerepelni. A ro- 
mán szinházigazgató a magyar 

helyez 

két román állami vasuti kocsit, 

amely Budapesttől Bukarestig vin- 

né a társulatot és a szinház fölsze- 
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évfolyam, 21. szám. 

Főszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 

Aszerkesztésért és kiadásért felel : 
MAYER ANTAL 

ulius 9 szombat. Róm. kath. 
aptár eronika. L. Prot. Luise, Ana- 

lie. Görög. Pangratie Izr. 5 Thamus. 

Kez t 

zere Jóregyelt! 

i(4 pPolitikai párbeszéd. 

ó lej Mi az, hogy szabad oálasztás? 

7.313 Ezt sem tudod? A oálasztók sza- 

3.000 adon választhatnak a bol és repoloer 

villió özött ... 
135 

mil- Haladás a korral. 

egye A pálasztási harcokban a korlesek a 

egye pottól a revolverig haladtak. Elmultak 

egye a régi, jó idők, amikor még hitték az 

17 emberek, hogy ha Isten akarja, a bot 

Szó- Bukott nagyságok. 

Szat Averescu marsall: Én a közömböst 

Há- adom, de alapjában péve nagyon rosz- 

221, szul esik, hogy nem ovonulhattam fel a 

6 lel) hatalomra egy marssal ... 
uillió Jorga professzor: Én igaz, hogy még 
egye mindig mérgesnek mutatkozom, de alap- 

rda- jában pépe szioból örvendek, hogy ki- 
1). szabadultam a cuzaponából... 

rikai Párbeszéd a strandon. 

onba őnagysága (a második férjéhez): Ér- 
siká dekes. az első férjem két o-pal irta a 
y a nevét, te pedig két t-bel irod. Kiváncsi 

gyle- vagyok, milyen lesz a harmadik férjem 
neve. 

A második férj: Ottó ... 
itób . 
övet- 
ka- - Időjárás. A meteorológiai in- 
elő. tézet időjárásjelentése szerint vál- 

meg tozékony idő várható helyenként 

zivatarokkal. Nyugat felől kisebb 

öröl esőzéssel. 

nany - Inspekciós gyógyszertárak. 
pesti Dr. Hintz Főtér, dr. Halász Bocs- 
érte kai-tér, Flohr Ferenc József-ut, dr. 
szer Nagy Fadrusz-ucca. 
lasz- 
ma -Liliom népünnepély a róm. 
totta kath. tfőgimnáziumban. A kolozs- 
snek vári Katholikus Kör julius 10-én, 
uhoz, vasárnap, a róm. kath. főgimná- 
vész 7Zium disztermében az iparos cser- 
piac- készek és inasok felsegélyezésére 

nagyszabásu „Liliom" népünne- 
pélyt rendez és felkéri a közönsé- 
get, hogy tekintve a.nemes célt, 
minél nagyobb számban jelenjenek 
meg. A rendező bizottság hete- 
ken át tartó fáradságos munkával 

z 

s HIR EK 
Jóregyelt! 

Mabuse mester emaradt előadása miatt 
pert inditott egész Aranyosgyéres ellen 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Miután 
Mabuse alias Lakos ismert hipno- 
tizőr kolozsvári szereplésével 
kapcsolatban egész sereg különbö- 
ző fajtáju per került a járásbiró- 
ság elé. ellenfelei elhatározták. 
hogy a KKASE julius 7-iki ünnepé- 
lvén a hatóságok bevonásával fog- 
ják leleplezni a mestert. Ez a le- 
leplezés - éppen az egyik lelep- 
lezni akaró elbeszélése szerint 
azért nem történt meg, mert a 40 
lejjel megfizetett ébren szereplő 
médiumok. neveztesen Egyed 
István és Sánta Dezső, féltek, hogy 
a professzor ur" megveri őket. 
A kiváló mesternek Aranyos- 

gyéresen is igen érdekes „intim" 
kalandban volt része. Mabuse mes- 
ter ugyanis a mult hó végén tar- 
tott ott egy hipnotikus előadást, de 
amennyiben az nem hozta meg a 
várt anyagi sikert, viszont Gazner 

szálloda tulajdonosnak 2600 leiiel 
adós maradt, ugy döntött, hogy 
rendezni fog egy „intim szeánszot" 
és ennek a bevételéből fogia kielé- 
giteni a türelmetlen szállodást. Er- 

- Vetés repülőgépről. Oroszor- 
szág kisérletképpen tizezer hektár- 
nyi területet különféle magokkal 
repülőgépről vetett be. Az ered- 
mény olyan jó volt, hogy ebben az 
esztendőben még legalább 100.000 
hektárt vetnek be repülőgép segit- 
ségével. 

- Tü szuródott a szivébe. Tekla 
Damazuk 23 éves montreali leány 
varrás közben elesett s tüje a szi- 
vébe furódott. Több hónapig élet- 
halál között lebegett, mig végre 
egy hires sebész merész mütéttel 
megmentette életét. A sebész egy 

ujjaival huzta ki a tüt szivéből. 

- Olcsóbb lett a nemzetközi 
háló- és étkezőkocsi. A Nemzetkö- 
zi Vasuti és Hálókocsi Társaság 
julius 1-től kezdve a háló. és étke- 
zőkocsi szolgálatnál olcsóbb dijsza- 
básokat léptetett életbe. A külföl- 
det érintő hálószolgálatnál is lé- 
nyeges árcsökkentés történt. Az ét- 
kezőkocsi szolgálatnál 15-20 szá- 
zalékkal csökkentették az árakat. 
A tiz éven aluli gyermekek az ét- 
kezőkocsiban féláron étkezhetnek. 

- Egy kiszabadult fegyenc ön- 
gyilkossága. Berta István inotai la- 
kos tizenkét évvel ezelőtt féltékeny 
ségből megölte a feleségét, amiért 
tizenötévi fegyházra itélték. Mivel 
a fegyházban jól viselte magát, 
most feltételes szabadságra bocsá- 

tották. Azóta hozzátartozói mind 

meghaltak. Néhány napig szomo- 

ruan ődöngött a faluban, majd teg- 

nap kiment az erdőbe és ott fel- 

akasztotta magát. 

vágással megnyitotta a mellett s 

Rendületlenül kitart példátlanul 
olcsó áraival 

CZINK 
festő és. vegytisztitógyára. 

re az „intim szeánszra'" - amelyen 
csak férfiak lehettek volna jelen - 
hat női médium fellépését igérte 
be a mester. De hogv teljes anya- 
gi sikert biztositson magának, ivet 
bocsátott ki,. amelyet az előadáson 
résztvenni szándékozóknak alá 
kellett irni, kötelezve magukat a 
száz lej beléptidij minden körül- 
mények között való megtéritésére. 
Amig Mabuse azon fáradozott, 
hogy beszerezze a beigért „női 
anyagot". Gyéresen több férj 
felesége megtudta. hogy férjeik 
„intim szeánszon" való megjele- 
nesre kötelezték magukat s ebből 
aztán sok kellemetlen családi bot- 
rány fejlődött ki . Ugyannyira, 
hogy amikor a mester a napokban 
átrándult Gyéresre a „női anya- 
gokkal", a legtöbb aláiró megta- 
gadta ugy a megjelenést,. mint a 
fizetést. 
A cserben hagyott 

vésső 
egész 
to.da 

professzor 

elkeseredésében beperelte az 
aranyosgyéresi társaságot. a 
járásbiróságon kártéritésért. 

- Szimfónia az 
Londonból jelentik: Dr. E. 
Loughlin hamiltoni (Ontario 
lam) zeneszerző „Influenza" 

szimfónikus költeményt irt, amely- 
nek tételei az influenza tüneteit ér- 
zékeltetik. Az első tételben a fafu- 

influenzáról. 
Mac- 

ál- 

cimü 

vók fel- és lefelé száguldó gyors 
crescendo futamai a hátgerincen 
végigfutó borzongást ábrázolják. A 
második tétel hosszu, kitartott ak- 

korddisszonanciái, a főfájás gyöt- 
relmeinek benyomását vázolják, 
majd a vonósok és az oboa olvadé- 

kony dallamai hozzák az izzadás 
témáját, azután az összes tünetté- 
mák hatalmas „delirium-crescen- 
do"-ban egyesülnek és végül a fi- 
nálé a teljesen legyengült, megvi- 
selt lábbadozó beteg portréját 
adja. 

- Az időközi bizottság a villa- 
mosmüvek ügyéről tárgyalt. Az uj 
időközi bizottság tegnap tanács- 
ülést tartott, amelyen a folyó vá- 
rosi ügyeken kivül a villamosmü- 
vek ügyéről is tárgyalt. A villany- 
dijak leszállitása kérdésében a ta- 
nácsülés még nem hozott határo- 
zatot. 

- Megszüntették az eljárást dr. 

Róőth Hugónak Zomora elleni sajtó- 

perében. Tegnapra volt kitüzve a 

kolozsvári törvényszék II. szekció- 

ján a dr. Róth Hugó-Zomora S. 

János sajtóper tárgyalása. Az 

ügyész kijelentette, hogy nem veszi 

át a vád képviseletét s igy a tör- 

vényszék megszüntette az eljárást 

a vádlott ujságiró ellen. 

A jó hirnévnek örvendő 

Majorosiné konyhája 
most 

Calea Regele Ferdinand 70. 

Bogsza-étterem 
helyiségében van. 

Olcsó abona. Minden este flekken 
és szombat esténként 
a hires vargabéles. 

- Agyonlőtte magát, mert nem 

lett belőle nagy költő. Tegnap reg- 

gel Budapesten a Bérc-ucca kör- 

nyékén a szolgálatos rendőr revol- 

verlövésre lett figyelmes. A hang 

irányában sietve az egyik padon 

egy fiatalembenrt talált átlőtt fejjel. 

A kiszállt rendőri bizottság nem 

talált náia semmiféle okmányt, 

amiből meg lehetett volna állapi- 

tani a személyazonosságát. Alá- 

iratlan bucsulevelében azt irja, 

hogy tettét azért követte 1. mert 

nem sikerült nagy költővé lennie. 

- Egy gazdag öregur merény- 

lete. A budapesti rendőrség letar- 

tóztatta Széll Ferenc 57 éves, gaz- 

dag csatládból származó öregurat, 

aki a napokban inzultálta a kül- 

ügyminisztériumban Bérczy Ru- 

dolf volt bécsi konzult. A vizsgá- 
lat megállapitotta, hogy Széll Fe- 

renc esztendők óta üldözi Bérczy 

konzult, mert - rögeszméje sze- 

rint - meggátolta őt abban, hogy 

érvényesüljön. Elmeállapotának 

megfigyelése végett beszállitották 

az angyalföldi elmegyőgyintézet 

megfigyelő osztályára. 

- Szódásüveggel verte agyon az 

anyósát. Fekete János duna- 

földvári parasztgazda különböző 

bankoknál kisebb-nagyobb össze- 

geket vett föl. 1981. junius első 

napjaiban Dunaföldváron hire ter- 

jedt, hogy aki a képviselőválasztá- 

sok alkalmával az ellenzéki képvi- 

selőjelöltre szavaz, annak a ban- 

kok föl fogják mondani a kölcsönt. 

Fekete Kimlev ugvanez év junius 

30-án a délutáni órákban felke- 

reste anvósát és megkérte. adjon 

neki nagvobb kölcsönt, hogy a 

bankadósságait rendezhesse. Az 

anyósa kijelentette, hogy emv krai- 

cárt sem ad kölcsön. Ebből szó- 

váltás keletkezett, mire az anyós 

kiutasitotta a házából vejét. Fe- 

kete erre egy szódásüveggel fejbe- 

vágta anyósát, ugyhogy az a hely- 

szinan kiszenvedett. Az ügyészség 

Fekete Kimley Jánost szándékos 

emberölés büntettében mondotta ki 

bünösnek és ezért tizenkétévi fegy- 

házbüntetéssel sujtotta. A tábla 

helybenhagyta az első foku itéletet. 

Emberek százai ájulnak el 

Budapesten a hőségtől. A Budapes- 

ten napok óta tartó kánikula sok 

munkát ad a mentőknek. Naponta 

átlag 50-60 esetben hivják ki 

őket a város legkülönbözőbb he- 

lyeire, 10G-15 esetben a melegtől 
rosszul lett embereknek nyujta- 
nak segitséget. A balesetek egyré- 
szét is a hőségtől elbágyadt em- 
berek vigyázatlanságo okozza. Teg- 
nap a meleg miatt 68 ember lett 
rosszul. Férfiak és nők vegyesen 
ájulnak el az uccán vagy villa- 

Mik olyan müsort állitott össze, hogy 
abot abban ugy az ifjuság, mint a fel- 
Első nőttek minden tekintetben kelle- 

szin mes szórakozást találnak és a min- 

dennapi sulyos gondoktól. hacsak 
Hép- néhány órára is megszabadulnak. 

- Héttagu őrséget rendeltek a 
épmi Sétatér és Mihály-park felügyele- 
rde- tére. Hatieganu Simon rendőr- 

rest. Eyesztor tegnapi rendeletével a pol- 
! gármesteri hivatallal egyetértően 

2ban intézkedett a városi Sétatér és Sza- 
Ja, a mos közötti ut karbantartását ille- 
nase tőleg, ugyszintén beállitott egy ut- 
ivta locsoló gépet, amely háromszor 
aban kaponként öntözni fogja az uccá- 
atot. őtseg utakat. A város egy héttagu 

orséget állitott fel a városi Sétatér 
pest- és a Mihály-park őrzésére. Az 

r0- egyenruhás őrség arra lesz hivat- 

gyar fá hogy a park tisztántartására, a 

elyez tákra és a közerkölcsökre felügyel- 
; lenek. 

vin- 

Isze- 
izér- 
kin- Szamosujvári, csabai, debreceni 

a száraz kolbász, prima minő- 

segben a ledgolcsóbb DELICATESSE 
ss:napi áron beszerezhető ::: 

Regele Ferdinand No. I6 
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4 Jóreggelt! 

SZLOVe ENSZKÓ VALOGATOT1 
TENNISZEZŐI MA JÁTSZANAK 
KOLOZSVÁR TENNISZEZŐI 

ELLEN 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A KAC 

nemzetközi tennisz-versenyének el- 
maradása folytán igen érdekes att- 
rakcióban lesz része Kolozsvár kö- 
zönségének. A KKE Magyar-uccai 
pályáián ma délután Szlovenszkó 

válogatott tenniszezői játszanak a 
legjobb kolozsvári versenyzőkkel. 
A mérkőzések igen szép küzdelmet 
igérnek. A belépőjegyek árai 40 és 
60 lej. 

AZ UNIVERSITATEA GYŐZÖTT 
A ROMÁNIA-HAGGIBBOR 
KOMBINÁLT ELLEN VIZI- 

POLÓBAN 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Igen érde- 
kes vizipoló mérkőzés szinhelye 
velt tegnep délután a városi strand 
fürdő Az Universitatea a Romania 
--Haggibbor kombináltjai ellen 
játszott barátságos mérkőzést. A 
mérkőzés folyamán az egvetemi 
csapat hatalmas fölényben volt, a 
Romania-Haggibbor kombinált 
viszont sehogysem tudott magára 
találni. Az Universitatea szépen 
játszva 8:0 (3:0) arányban győ- 
zött. A győztes csapat legjobbjai 
Boitor, Török és Constantinescu 
voltak, mig a kombináltból Baló 
és Darvas játéka vált ki. 

HANYATLÓ PERIÓDUSHOZ ÉR- 
KEZETT A MAGYAR LABDA- 

RUGÁS 

BUDAPEST. A magyar labdaru- 
gás, mely egykor annyi dicsőséget 
szerzett a magyar szineknek, ma 
már elveszitette azt a hirnevét, 
amitől nem olyan rég még hango- 
sak voltak a világ sportkörei. 
A magyar válogatott labdarugó- 

csapat, melyekben még mindig 
nagy nevekből álló technikás fut- 
ballmüvészek vannak, elveszitette 

azt az eredményességet, amit a 
magyar sportkörök elvárnak tőle. 
Az utóbbi időben az osztrák, ólasz 
és svájci válogatott mért sulyos 
vereséget a magyar együttesre, 
most ujabban a Ferencváros és 
Ujpest csapatai is vereséggel hagy- 
ták el a pályát külföldi ellenfeleik- 
kel szemben. 
Nagyon sokan foglalkoztak 

zel a kérdéssel, hogy 
magyar csapatok sorozatos siker- 
telenségét. A vezetőemberek a rosz- 
szul megalkotott ligabajnokság 
rendszerében látják a hibát és 
ugy határoztak, hogy az ősszel a 
bajnokságokat uj alapokra fekte- 
tik, hogy a magyar labdarugósport 
hanyatlását meggátolják és vissza- 
állitsák a magyar labdarugó sport 
régi dicsőséges hirnevét. 

Eldöntetlenül végződött a német- 
angol Davis-cup mérkőzés. Tegnap 
délután a Davis-cup mérkőzések 
során Németország-Anglia ellen 
1:4 arányban eldöntetlenül mér- 
kőzött. 

: et.... 

AZ IDŐJÁRAS 
- Mit szólsz hozzá, kéchlek, milyen 

meleg van . 

leg oolt. 

- Ó, az még nem is olyan sok, kéch- 
leh szépen .. 

ban, mint Kolozsvách 

. Tegnap mách 30 fok me- 

PORT 

mi okozza a 

. Egy olyan nagy váchos- 

Vizbefult egy tizennyolcéves földész 
CLUJ.KOLOZSVÁR. Dancu köz- 

ségből jelenti a csendőrség. Az el- 
mult napon a sürü esőzéstől erő- 
sen megduzzadt és veszélyessé vált 
a községen keresztül folyó pata- 
kocska. Némely helyen három- 
négy méter mély gödrök is kelet- 
keztek, aho! Pop János virtuskod- 
va fürdőlt barátaival. A megáradt 
patak helyenként rettenetesen so- 
dert, de a hősködő fiuk azért is 
csak a mély sodrés vizet keresték. 
Közben pedig a megáradt patak vi- 
ze még mindi emilkedett és egyie 
veszélyesebbé ett a fürdőzés. A 

Já- 

tok mulva ismét fölbukkant 
János és segitségért kiáltott. A se- 
gitség azonban megkésett, mert a 

7 

ugrált, 

lámtölcsérbe szökött, amikor el- 
kapta a széditő ár és alárántotta a 
kétségbeesett erővel kapálózó le- 
gényt. Az elmerülés után pillana- 

Pop 

szerencsétlen fuldokló ujból elme- 
rült és nem jött felszinre többé. Ez- 
ufán hosszas keresés következett, 
amelynek tragikus eredménvekép- 
pen Pop Jánosnak már csak a 
hulláját emelték partra barátai. A 

vakmerő fürdőzők közül Pop csendőrség bevezette a nyomo- 
nos volt á legbátrabb. Mindig oda zást. 

aamegao 

Hősszerelmes betörőt fogott 
a csendőrség 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Szöregi 
Márton már évek óta szimpátikus 
csavargója volt Bánffyhunyad köz- 
ségnek. Nem volt pályája, de a 
csavargás mindmáig 19 éves koráig 
tökéletesen megnyugtatta lelkiis- 
meretét. Azonban a romantikára 
hajló életmüvész megunta a sem- 

mittevést, hát elhatározta, hogy 
felcsap rablólovagnak. Nagyszerü 
elhatározását tett követte. 
Az első sötét éjszakán már be is 

tört a szomszéd faluha Corona Veg 
András gazda lakásába, mikor az 
nem volt otthon és szépen össze- 
szedte az elvihető ingóságokat. 
Épen ki akart ugrani az ablakon, 
amikor a ház ura megérkezett és 
legfontoesabb doelgának tartotta, 
hogy a tolvaij után iramodjon. 
Szöregi Márton megijedt és 
bálta a lopott hohnijait. Azután 
hirtelen beleveszett az éjszakába. 

A második betörés Conacs Já- 
nos éléskamrájába irányult, ahon- 
nan néhány oldalas és egyéb el- 
költhető csekélységek vándoroltak 

a besurranó tarisznyájába. De ami- 
kor az ablakmászásra került a sor, 

ismét megérkezett a gazda s utána 
rohant a menekülő tolvajnak. A 
szalonnák és egyéb megehetőségek 
is eldobálódtak, a tolvaj pedig ki- 
rohánt a faluból, nyomában az ül- 
dözőkkel. A falu határában azon- 

ban egérutat nyert és eltünt az ül- 

dözők szemei elől. A hajnal egy 
mezőn találta Szöregi Mártont, 

amikor Tondi Kata, a falu szépe 
vizet jött meriteni a kutból. A 
roblólovag azonnal a lány mellett 
termett s vizet kért tőle. Azután 
pedig csókot és ölelést követelt. 
Még segitett is bevinni a vizet a 
kutról, de ennek fejében ott aludt 
a lány házánál 

Mikor felébredt, ismét összepa- 
kolta az elvihetőket és bucsuzás 
nélkül, szellem máódjára távozott. 
Azonban hamarosan utána iramo- 

dott három csendőr és letartóztat- 

ta, majd bekisérték a csendőrségre 
a csavargónak születlett alkalmi be- 
törőt. 

-- 

Julius I5-ére halasztották 
az „Ellenzéké elleni sajtó- 

ner tároyslását 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az egész 

Kolozsvár közönsége által nagy ér- 
deklődéssel kisért és a napokban 
befejezést nyert Hexner Béla ellen- 
ni államellenes izgatási ügy bonyo- 
dalmait tegnap tárgyalta a tör- 
vényszék Ortopan tanácsa. A Hex- 
ner-per tárgyalásán Colfescu 
ügyész hatórás vádbeszédet mon- 

dott s ebben több helyen véle- 
ményt mondott a magyar népről, 
sőt több esetben támadásba ment 
át. A tárgyalásról Gredinár Aurél 
ujságiró az „Ellenzék"-ben beszá- 
molót irt, amelyet Spectator négy 
cikke követett. A cikk irója dr. 
Krenner Miklós kommentárokat 
füzött a tárgyaláshoz, de főképpen 
Colfescu ügyész vádbeszédéről 
nem nyilatkozott a lap kedvezőb- 
ben. Colfescu ügyész erre vádat 
emelt dr. Krenner Miklós, Gredi- 
nár Aurél és dr. Somodi András 
felelősszerkesztő ellen. Dr. Kren- 
nert államellenes izgatással vádal- 
ta, Gredinár Aurél, Colfescu sze- 

rint,. rosszul adta vissza a vádbe- 

szédet és dr. Somodi Andrást azért, 

mert a cikk megjelenését engedé- 
lyezte. 

Az Ortopan tanácsa előtt a teg- 

napi tárgyalás teljesen a Hexner- 
per tárgyalásának képét nyujtot- 
ta. A vádat Colfescu ügyész képvi- 
selte, aki két és félórás vádbeszéd 
után bejelentette, hogy a tárgyalás 
délutáni folytatásán beszéde még 
két órára fog terjedni. Vádbeszé- 
dét a magyar nép eredetének fej- 
tegetésével kezdte s azután áttért 
a magyar nép mentalitásának, 
társadalmának birálására. 

A délután 6 órára halasztott tár- 
gyaláson CoMescu ügyész folytatta 
vádbeszédét. Szemelvényeket olva- 
sott fel budapesti lapokból és be- 
bizonyitani igyekezett, hogy a cik- 
kek hangja azonos az „Ellenzé k'- 

ben megjelent cikkekével és rámu- 
tatott az utóbbiakban rejlő irre- 
dentizmusra és államellenes izga- 
tásra. Beszéde végén kérte a vád- 
lottakra a legsulyosabb büntetést. 
Az ügyész vádbeszéde este 9 óra- 
kor ért véget, amikor a biróság 
felfüggesztette a tárgyalást és a 
per folytatását julius 15-ére tüz- 
te ki. Julius 15-én valószinüleg 
már itéletet is hoznak az „Ellen- 
zék" elleni sajtóperben. 

ahol örvény forgott a viz 
tetején. Éppen egy ilyen forgó hul- 

.
 

pilóták sértetlenek maradtak. 

I. gyiolyam. 21. . szám. 

Megkerü iltek az ggsznropit 
pilóták 

MOSZKVA. Mattern és G fith 
a világkörüli utra startolt amerika 
repülők tegnap kora hajnalban 
Boriszov közelében Millstől 70 ki 
lométernyire kényszerleszálláy 

végeztek. A kényszerleszállásnál , 

Halálosan összeégette 
a klórsav 

CACATI A galaci kőszénraktár. 
ban tegnap egy Buzgan nevü mun. 
kás véletlenségből eltört egy üve. 
get, melyben klórsav volt. A klór. 
sav ráömlött a szerencsétlen mun- 
kásra, hatalmas égési sebeket 
okozva. Azonnal kórházba szálli- 
tották. Állapota válságos. 

tláb..... 

A Csikós kert mellett 
engedélyeztek i szabad. 

totonni Tegnap dél. 
előtt Deleu Victor időközi bizottsá. 
gi elnök, Hatieganu Simon rendőr. 
kvesztor és dr. A. T. Muresan vá- 
rosi tanácsos látogatást tettek a 
Csikós-kertben. A látogatásra azért 
volt szükség, mert a Szamosban 
fürdöző közönség állitólag károkat 
okozott a városnak. A bizottság 
megállapitotta, hogy tényleg tör- 
téntek pusztitások a Csikós-kert- 
bpen, ezért elhatározták, hogy ezt 

a helyet rendőri felügyelet alá 
helvezik és megtiltják a fürdöző 
közönségnek, hogy a sétány part- 
ján öltözőt csináljon. Mivel azoni 
ban a Csikós-kert közelében levő 
nagygátnál a szegényebb néposz- 
tály szokott fürdeni, a bizottság 

ezen a helyen a fürdőzést tovább- 
ra is engedélyezte. 

lttazam 

Felmentették a jogtalan 
kliensszerzés vádja alól 
Bocsánczy és Bányai 

bankiaazoatókat 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Tegnap tár- 

gyalta a törvényszék I. szekciója 
a Kolozsvári Takarékpénztár és 

A bank kényszeregyezségi ügyével 
összefüggőleg az ücvészség dr. Fer- 
sigan ügyvéd feljelentésére bün- 
ügyi eljárást inditott Bocsánczy 
László vezérigazgató és Bányai 
Károly igazgatók ellen. A vád elle- 
nük jogtalan kliensszerzés. 
A bank igazgatósága ugyanis 4 

kényszeregyezség megkérése után 
egy körlevelet intézett nagyobb be- 
téteseihez, amelyben kéri őket, 
hogy járuljanak hozzá a kényszer- 
egyezséghez, mert ha nem, akkorf 
teljes csőd fenyegeti a pénzintéze- 
tet. A Dragusan tanácsa előtt le- 
folyt tárgyaláson Bocsánczy és Bá- 
nyai kijelentették, hogy a váddal 
ellentétben, intézkedésük a bank- 
betétesek érdekében történt, mert 
ezzel akarták elkerülni az intézet 
csődbejutását. Néhány tanu kihall- 
gatása után a vádbeszéd hangzot! 
el. Dr. Pop Jonel jogi alapon be 
bizonyitotta, hogy a vád minden 
alapot nélkülöz s kérte mindkét 
vádlott felmentését. A biróság ugy 
Bocsánczyt, mint Bányait felmen 
tétte s mivel az ügyész nem feleb 
bezett, az itélet jogerőre emelke 
dett. 

Hitaválasztás! 
üvészies, olcsó festés és tisztitásra 

: ruháit vigye Clujon CZINK- HEZ Nem fog tsaládni 
Nyomatott a MAYER könyvayomdában, Chuj-Kolezsvár, Calea Regele Ferdinand 646. Telefonszám er 4 ... 


